
 

 

  
PROCÈS-VERBAL 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE GEORGES-ÉTIENNE-CARTIER 

LE 11 OCTOBRE 2017 À 19 H 
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CÉ # 17-18-02 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Madame Mia Lacroix, présidente et parent 
Madame Mélanie Gervais, vice-présidente et parent 
Madame Geneviève Houle, parent 
Madame Julie Turcotte, parent 
Madame Anabelle Gendron, représentante du personnel enseignant 
Madame Mireille Moreau, représentante du personnel enseignant 
Madame Julie Pronovost, représentante du personnel de soutien 
Madame Jérica L’Anglais, technicienne en service de garde 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 
Madame Lysanne Landry, directrice 
Madame Caroline Desmarais, représentante à la communauté 

  
1. Ouverture de la réunion 

Ouverture de l’assemblée à 19h et vérification du quorum. 
  
Madame Mireille Moreau propose l’ouverture de l’assemblée. 
  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Ajout du point 10.7.1. Vie à l'école.  
Il est proposé par madame Mélanie Gervais et résolu : 
 
QUE l’ordre du jour soit adopté. 
 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

   
3. Nomination d’une secrétaire 
       Il est proposé par madame Mélanie Gervais et résolu :  
 
      QU’elle soit secrétaire pour les rencontres et que madame Lysanne Landry s'occupe de 
      préparer les canevas des PV, et ce pour toute l’année. 
 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  
4. Information de la direction 

4.1. Fonctions et pouvoirs du conseil d’établissement (doc.1) 
Madame Lysanne Landry a revu le document avec les membres et en a fait une 
brève lecture. Pour la version longue, madame Julie Pronovost nous informe qu'elle 
peut nous acheminer ledit document si on le désire. 

 
4.2. Fonctions et pouvoirs du président du conseil d’établissement (doc.2) 

Remise du document « Foire aux questions ». 
Lecture par madame Lysanne Landry du document en lien avec le rôle du président 
du conseil d'établissement. 
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4.3. Dénonciation de conflits d’intérêts (doc 3) 

Étant employée du CRDITEDME, madame Mélanie Gervais s'abstiendra de voter 
s’il y a un point concernant cet établissement. 

  
4.4. Formulaire d’autorisation de divulgation de renseignements 

  
4.5. Budget de fonctionnement du CÉ (déplacement et gardiennage) 

Madame Landry nous transmet l'information. Madame Mélanie Gervais demande 
de l'information en lien avec le kilométrage. 

  
5. Élections 

5.1. Élection du président du conseil d’établissement 
   Il est proposé par madame Jérica L'Anglais et résolu : 
  
 QUE madame Mia Lacroix soit élue présidente du conseil d’établissement 
     pour une durée d’un an. 
 

 PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
   

5.2. Élection du vice-président du conseil d’établissement 
   Il est proposé par madame Mireille Moreau et résolu : 
  
 QUE madame Mélanie Gervais soit élue vice-présidente du conseil 
 d’établissement pour une durée d’un an. 
 
 PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  
6. Ouverture de la réunion 

6.1. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 13 juin 2017 
              Il est proposé par madame Mireille Moreau et résolu : 

  
 QUE le procès-verbal de la réunion du 13 juin 2017 soit adopté. 

 
 PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

  
6.2. Suivi au procès-verbal 

  Correction de la date de la dernière réunion qui était le 13 juin 2017. 
  

6.3. Signature du registre 
   Signature du registre par madame Landry en l’absence de monsieur Chalifoux,  

  président sortant. Madame Jérica L’Anglais sollicitera monsieur Chalifoux afin 
  que ce dernier signe le document. 

  
7. Période de questions au public 

La personne représentant le public, madame Caroline Desmarais, n'a aucune question. 
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8. Représentants de la communauté 

Madame Landry informe qu’il y a un poste disponible comme membre de la 
communauté. Elle explique que ce membre n’a pas le droit de vote, mais peut participer 
aux débats. 
Il est proposé par madame Julie Turcotte et résolu : 

 
QUE madame Caroline Desmarais soit élue comme représentante de la communauté. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  
9. Points de décision et de discussion 

9.1. Dispense de lecture du procès-verbal 
Il est proposé par madame Mia Lacroix et résolu : 

 
QUE la lecture du procès-verbal soit faite ultérieurement à la rencontre lors de 
l’envoi aux membres. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

9.2 Règles de régie interne (doc.4) 
Lecture et précisions données par madame Lysanne Landry. Les règles de régie 
interne n'ont pu être approuvées par manque d'informations en lien avec les 
substituts du C.E. L'adoption sera faite lors de la prochaine réunion, lorsque nous 
aurons toute l'information. 
 

       9.3 Calendrier des séances et plan de travail (doc 5) 
 Le document a été expliqué par madame Landry. Comme il est actuellement 
 en révision, madame Landry nous en remettra une copie lors de la prochaine 
 rencontre et sera approuvé. 

  
9.4 Programmation des activités et sorties éducatives 2017-2018 (doc 6) 

Madame Julie Pronovost nous présente les tableaux des activités éducatives pour 
l’année 2017-2018. Elle donne des précisions sur le retour des sondages, les 
activités, le coût selon le nombre de participants et répond aux questions demandées. 
Elle remercie les enseignantes pour l’organisation et la diversité des activités.  
Il est proposé par madame Julie Turcotte et résolu : 

 
QUE la programmation des activités présentée soit approuvée. 
 
PROPOSITION APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

 
Il est également proposé par madame Julie Turcotte et résolu : 

 
QUE toutes les activités extérieures qui auront lieu dans la communauté de Saint-
Antoine-sur-Richelieu soient approuvées. 

 
PROPOSITION APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
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9.5 Salon du livre 
 Madame Landry mentionne qu’un Salon du livre aura lieu le jeudi 23 novembre  

2017. 
Il est proposé par madame Geneviève Houle et résolu : 

 
QUE les membres du conseil d’établissement autorisent la tenue d’un Salon du livre 
dans le gymnase de l’école. 
 
PROPOSITION APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 Madame Geneviève Houle souhaite que le point « Cours de musique » soit 
 rediscuté ou repensé sous forme d'activités parascolaires, étant donné qu'il n'y en a 

plus depuis quelques années. Des explications sont données quant à la fermeture de 
ce cours. 
  

10. Points d’échange  
10.1  Formation: Conseil d’établissement CSP 

               Celle-ci aura lieu le lundi 6 novembre 2017. Madame Lacroix, madame Landry et
 madame Gendron se disent intéressées. 

 
10.2  Fonds à destination spéciale 

Aucun projet n'est actuellement sur la table. Nous allons réfléchir et apporter des 
suggestions pour réaliser un nouveau projet avec les fonds disponibles. Madame 
Lysanne Landry propose que la ristourne des photos scolaires soit utilisée pour 
l'activité de fin d'année, au profit de tous les élèves, au lieu de la déposer dans le 
fonds à destination spéciale. 
Il est proposé par madame Mireille Moreau et résolu : 

 
QUE la ristourne des photos scolaires soit utilisée pour payer une partie des frais de 
l'activité de fin d'année. 
 
PROPOSITION APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

  
10.3 Mesure « Aide aux parents » 

Discussion sur la possibilité d'avoir de l’Aide aux devoirs avec ce budget. Une 
suggestion de sondage auprès des parents pour connaître leurs besoins a été faite.  
Madame Landry mentionne que ces fonds doivent être utilisés avec certaines 
modalités. Elle va se renseigner à ce sujet. 

  
10.4 Correspondance 

Aucune. 
  

10.5 Parole à la représentante du comité de parents 
Madame Mélanie Gervais donne les points d'informations suivants : 
 
Nouveautés :  

 Page Facebook pour le comité de parents 
 Nouveau poste de gestionnaire de communauté et des réseaux sociaux. 

 
 



 

 

 

 Il y a eu démissions du Protecteur de l'élève, une procédure est à voir 
concernant l'élection d'un protecteur de l'élève substitut (nouveau). 

  
10.6 Parole à la technicienne du service de garde 

Madame Jérica L’Anglais nous informe que la sortie d’équitation prévue sera à une 
date ultérieure. Elle nous mentionne que madame Marie-Michèle est actuellement 
en arrêt de travail. Actuellement, il y a des remplaçants stables. 

  
10.7 Autres sujets : 

10.7.1 Vie à l'école :  
 Monsieur Bergeron, l’auteur, est venu faire une présentation. 
 Une boite à livre sera installée sous peu devant l'école et elle sera 

décorée par les élèves de la 1re et 6e année. 
 Halloween : Madame Lysanne Landry propose qu'il y ait dérogation 

exceptionnelle au sujet de la politique alimentaire, à l'occasion de la 
journée de l'Halloween. 
  

  
11. Levée de l’assemblée 

  
Madame Julie Pronovost propose la levée de l’assemblée à 21:08. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
___________________________                     ____________________________          
Mia Lacroix présidente                                      Lysanne Landry, directrice 
 
 
 
 
 
 

 

  


